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Stavba nové knihovny v Raškovicích úspěšně pokračuje
V uplynulých měsících se podařilo dokončit hlavní stavební práce, budova je zateplená 
a zastřešená, a v současnosti probíhají vnitřní omítky a práce v interiéru.

Otevření se plánuje ke konci roku 2025.

Nová knihovna však nebude jen místem pro knihy – stane se kulturním a kreativním cen-
trem obce. Součástí bude prostor pro komunitní setkávání, kulturní akce a také „Stará 
jizba“ – Památník obce Raškovice, připomínající její historii a tradice.

Obec se těší, že nový prostor brzy oživí společenský život a nabídne zázemí pro všechny 
generace.

PhDr. Naděžda Koperová
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Úvodní slovo starosty obce
Vážení spoluobčané,

jaro máme pomalu za sebou. I  le-
tos dorazilo dříve než obvykle – 
zřejmě o celý měsíc – a překonalo 
teplotní rekordy i  loňského roku. 
Krásné počasí probudilo přírodu 
k  životu, nalilo mízu do pupenů 
a povzbudilo stromy i keře ke kvetení. Zdá 
se, že přechodné přizemní mrazíky květům 
příliš neuškodily, a tak naši zahrádkáři mají 
naději na bohatou úrodu. Určitě bude co 
sklízet a  vystavit na tradiční podzimní Vý-
stavě ovoce a zeleniny.

Většina z  vás už má plány na krásné letní 
dny – ať už jde o dovolené, výlety, procház-
ky, chvíle odpočinku, relaxace, pohody 
nebo setkání s přáteli a rodinou při zahrad-
ních oslavách.

Za necelý měsíc končí žákům a studentům 
školní rok. Výsledky jejich celoroční píle 
a práce jsou pro mnohé zatím nejisté. Bu-
dou určitě odrazem toho, jak se po celý rok 
připravovali. Tady bych chtěl popřát všem 
těm, pro které to byl rok poslední, pro 
předškoláky ve školce, pro školáky ve škole, 

pro maturanty a učně na středních 
školách a  učňovských střediscích 
hodně štěstí a  úspěchů v  dalším 
následném studiu nebo práci. Pro 
všechny z  vás se změní po prázd-
ninách další etapa života. Z  těch 
nejmenších ,,sluníček a  broučků“ 
se brzy stanou školáci, ze školáků 

studenti a ze studentů a učňů úspěšní za-
městnanci, noví podnikatelé nebo vysoko-
školáci. 

V jarním vydání Rašky jste byli informováni 
o tom, co se připravuje a o podaných dota-
cích. V širokém výčtu jsem zapomněl infor-
movat o výsledku dotace, kterou jsme po-
dali na jaře 2024. Výzva č. 3: ,,MAS Pobes-
kydí – IROP – Hasiči I“, VAZBA NA VÝZVU 
ŘO IROP Č. 61 HASIČI – SC 5.1 (CLLD) 
5.1, Opatření 3.3.1: Podpora jednotek 
sboru dobrovolných hasičů: „Pořízení spe-
ciálního terénního vozidla SxS pro JPO III 
Raškovice“ a byli jsme úspěšní. Z kraje roku 
jsme převzali speciální terénní vozidlo SxS.

Práce na akci „Komunikace pro pěší v roz-
sahu obecní úřad-kaplička, část č. 1“ je ve 

fázi výběrového řízení 
na zhotovitele.

Na akci „Rozšíření par-
kovacích ploch u  ZŠ 
a  MŠ Raškovice“ po-
řád čekáme na vyhlá-
šení vhodného dotač-
ního titulu. Doposud 
žádná odpovídající 
dotační výzva nebyla 
zveřejněna.

O  projektu „Stavba 
knihovny s galerií a Pa-
mátníkem Raškovic“ 
vás informuje v článku 
paní místostarostka.

Jiří Blahuta, starosta
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POZOR, ČTĚTE!!!
Velké dopravní omezení v Raškovicích 
bude z  důvodu rekonstrukce mos-
tu ev. č. 48414-9.  Koncem měsíce 
dubna jsme byli informování firmou 
EUROVIA CZ a.s., že počátkem měsí-
ce června dojde k uzavření mostu přes 
řeku Mohelnici na krajské komunikací 
III/48414 směr Frýdlant n/O. Převážná 
část dopravy bude usměrněna již v obci 
Pržno, ale i přesto budou objízdné tra-
sy vedeny pro blízké obyvatele po míst-
ních komunikacích. Autobusová do-
prava bude vedena přes MK Folvark, 
kde pro snížení provozu bude zákaz 

vjezdu všem vozidlům s  výjimkou do-
datkové tabule. Rekonstrukce mostu 
má začít 9.6.2025 a ukončena má být 
6.10.2025. Investorem je Správa silnic 
Moravskoslezského kraje, příspěv-
ková organizace, stavební firmou je 
EUROVIA CZ a.s.

I  přes pomoc Policie ČR vás žádám 
o  vysokou bezpečnost provozu na 
zmíněných komunikacích a  shovíva-
vost po dobu realizace díla. Odměnou 
nám bude krásný a  bezpečný nový 
most.

Jiří Blahuta, starosta

POZOR pro chovatele!!! 
Na Dni obce Raškovice bude ve 22.00 hod. jako každoročně odpálený ohňostroj. 
Upozorňujeme chovatele hospodářských zvířat a majitele psů, aby se podle toho 
zařídili. Děkujeme za pochopení.

Pozvánka na letní akce
Tak jako každý rok i  letos bude Den obce 
Raškovice. Proto mi dovolte, abych vás 
pozval na společné odpoledne plné spor-
tu, kultury a  dobrot, které se koná dne 
21.6.2025 na fotbalovém hřišti. 

Další kulturní akcí bude Kulturní odpoled-
ne SOPM (Sdružení obcí povodí Morávky) 
v areálu Kamenité ve Vyšních Lhotách dne 
17.8.2025 od 15.00 hod. a Sportovní den 
SOPM, který se letos koná 22.6.2025 od 
10.00 hod. na Krásné.

Velkou kulturní akcí je „Kulturní odpo-
ledne Regionu Slezská brána“, která se 
bude konat opět v Paskově na zámku dne 

20.9.2025 od 14.00 hod. Na tyto společné 
akce vás všechny co nejsrdečněji zvu. 

Ještě jednou vám přeji krásné letní dny 
plné sluníčka a pohody, abyste si prožili tu 
nejkrásnější dovolenou, kterou jste si vys-
nili. Školákům úspěšné zakončení školního 
roku a  též hezké prožití prázdnin a  těm, 
kteří končí základní školní docházku, ať vy-
kročíte v září tou pravou nohou, ať to, co 
jste se naučili v naší škole, bohatě zúročíte 
na nových školách nebo učilištích, které 
jste si vybrali. Přeji vám všem hodně štěstí 
a zdraví.

Jiří Blahuta, starosta
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ODPADY, ODPADY, ODPADY …

Přes letní sezónu od měsíce května do září 2025  
budou popelnicové nádoby vyváženy také v sobotu

Pro upřesnění uvádíme rozpis svozu:

•	 24.05.2025 – sobota (21. týden)
•	 05.06.2025 – čtvrtek (23. týden)
•	 21.06.2025 – sobota (25. týden)
•	 03.07.2025 – čtvrtek (27. týden)
•	 19.07.2025 – sobota (29. týden)

•	 31.07.2025 – čtvrtek (31. týden)

•	 16.08.2025 – sobota (33. týden)

•	 28.08.2025 – čtvrtek (35.týden)

•	 13.09.2025 - sobota (37. týden)

Od října budou popelnicové nádoby vyváženy zase jen každý lichý týden ve čtvrtek.

Provozní doba sběrného dvoru Raškovice-Pražmo

LETNÍ PROVOZ od 01.04. –31.10. 

pátek	    9:00 – 11:30 hod.
	  13:00 – 18:00 hod.	

sobota 	    8:00 – 11:00 hod.  

Můžete zde odevzdávat:

-	 objemný odpad (např. koberce, 
větší kusy nábytku, sedací soupravy, 
matrace a  jiné věci, které se neve-
jdou do popelnice)

-	 nebezpečný odpad (např. maza-
cí a  motorové oleje, filtry, použité 
obaly od postřiků a jiné chemikálie, 
zbytky barev, laků, ředidel, autoba-
terie, monočlánky, zářivky, výbojky 
a nepoužité léky)

-	 elektroodpad (např. televizory, ob-
razovky, monitory, rádia, počítače, 
lednice, mrazničky, sporáky, pračky, 
zářivky)

-	 separovaný odpad (plasty, sklo, 
papír), který se nevejde do přísluš-
ných kontejnerů 

-	 bioodpad (listí, větve, kořeny, trá-
va), který nemůžete kompostovat 
na svých zahradách

-	 pneumatiky

Tyto odpady zde můžete odevzdávat 
bezplatně.

Jiný odpad od vás nepřevezmeme.

Odpady uložené mimo sběrný dvůr – 
černé skládky!!!

Jestliže fyzická osoba neoprávněně za-
loží skládku nebo odloží odpady mimo 
vyhrazená místa, dopustí se tím pře-
stupku. Za tento přestupek lze uložit 
pokutu do 50.000,00 Kč.

Za odpad se považuje také bio odpad, 
to znamená listí, tráva apod., i  na ta-
kový odpad máme ve sběrném dvoře 
připravený kontejner.
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Ukliďme Česko – ukliďme naši obec
V  sobotu 12.04.2025 jsme opět společně 
uklidili naši obec. Počasí nám přálo a účast 
byla veliká. Sešli jsme se v 9 hod. před kul-
turním střediskem, nasadili si rukavice, děti 
si oblékly reflexní vesty a  vyrazili jsme do 
ulic a lesů. 

Po úklidu jsme si pochutnali na guláši, který 
pro nás uvařil kuchař Marian z restaurace 
Obecník.

Hasičům děkujeme za pomoc a všem ostat-
ním za účast. Těšíme se na příští rok.

KOMPOSTÉRY
Pro velký zájem o domácí kompostéry, jsme v letošním roce po-
žádali o dotaci na jejich zakoupení. Dotace na kompostéry byla 
schválena a kompostéry budou, ještě nevíme kdy, ale už se mů-
žou případní zájemci hlásit na tel. 558 692 220, p. Taichmanová.

Upozorňujeme, že přednost budou mi ti, kteří ještě domácí 
kompostér nemají. Děkuji za pochopení.

Martina Taichmanová
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POZOR, POZOR! NUTNÉ, PŘEČÍST!
PASPORTIZACE (ČIPOVÁNÍ) NÁDOB

Obec Raškovice po dohodě se spol. Frý-
decká skládka, a.s. zahájí v  červnu 2025 
pasportizaci všech nádob na směsný ko-
munální odpad na území obce Raškovice. 
Cílem pasportizace bude přesná identifi-
kace nádob umístěných na jednotlivých 
stanovištích a následné zefektivnění svozu 
odpadů. Každá nádoba bude vybavena 
RFID čipem, který bude automaticky na-
čten při výsypu nádoby čtecím zařízením 
umístěným na vozidle. Data o provedeném 
výsypu budou online přenášena do provoz-
ního software, který má Frýdecká skládka 
k dispozici.

Čipování bude zahájeno dne 5.6.2025 po 
pravidelném svozu směsného komunální-
ho odpadu, proto vás prosíme, abyste po 
svozu dne 5.6. a  21.6.2025 neschovávali 
popelnicové nádoby. 

Na základě doporučení a zkušeností bude-
me čipovat nádoby postupně po jednotli-
vých lokalitách a ulicích.

Aby mohlo dojít k očipování všech nádob 
na směsný komunální odpad, potřebujeme 
součinnost občanů obce.

Po provedeném svozu odpadů nechte 
všechny nádoby na směsný komunální od-
pad, které máte k  dispozici, přístupné na 
místě svozu. Pracovníci obce následně ná-
dobu očipují a na nádobu umístí nálepku. 
Takto označené nádoby již budou očipova-
né a občané si je mohou uschovat za plot 
apod.

Prosíme Vás, pokud to bude možné, napiš-
te barvou na popelnici vaše číslo popisné 
nebo číslo evidenční (E), usnadníte nám 
tím práci a předejdeme tak k nesprávné-
mu přiřazení popelnicových nádob.

V případě, že se nepodaří očipovat někte-
rou nádobu, budeme kontaktovat obyvate-
le rodinných domů SMS zprávou, e-mailem 
nebo písemným oznámením vloženým do 
schránky. 

Dále žádáme občany, aby od doby, kdy 
budou jejich nádoby očipovány hlási-
li na obecní úřad paní Taichmanové, tel. 
558 692 220, 723 093 537 všechny změny, 
které se budou týkat nádob na směsný ko-
munální odpad např. výměna staré nádoby 
za novou, výměna kovové nádoby za plas-

tovou nebo přidání nové nádob 
na směsný komunální odpad. Při 
výměně načipované nádoby (např. 
při poškození) zůstává čip stejný, 
pověřený pracovník starý čip sun-
dá a připevní ho na novou nádobu.
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Raškovice rozšiřují možnosti třídění textilu
Třídění textilu je nyní ještě pohodlnější a člověk díky němu může získat i něco zpátky. Ve 
spolupráci s firmou TextilEco a.s., zabývající se sběrem a tříděním nepotřebných věcí, kte-
rým následně dává druhou šanci na využití, byla v obci provedena výměna starých kontej-
nerů za nové. Kontejnery fungují tak, jak jste zvyklí, mají pouze vylepšenou podobou kvůli 
novým funkcím, které teď musí navíc splňovat. 

Chytré kontejnery nově obsahují dva úložné boxy. Do nich je možné zdarma adresně uložit 
nepotřebné věci, které je Vám líto vyhodit přímo do sběrné části kontejneru, protože jsou 
stále pěkné, funkční a vhodné k dalšímu použití. 



9

                      www.raskovice.cz               2/2025

V rámci nového projektu EKO-VÝZVA (eko-vyzva.cz) máte nyní možnost dostat za tyto 
kousky zaplaceno formou kreditů, které se Vám připíší na zákaznický účet vedený na e-sho-
pu Genesis (genesis-eshop.cz). Tímto způsobem vytřídíte šatník, zbavíte se nenošených 
věcí či knih, ale zároveň na tom můžete i vydělat a do skříně něco nového za kredity opět 
pořídit. Ovšem není nutné za staré oblečení kupovat zase jen něco na sebe, jelikož na 
e-shopu najdete i knihy nebo drogerii pro každodenní použití, jejíž nabídka se neustále 
zvyšuje – nyní je to třeba toaletní papír, čistící prostředky, tablety do myčky a další. Takto 
ušetříte spoustu korun, a to se v dnešní době nesmírně hodí.

Zapojit se do výzvy je velice snadné, stačí si založit účet na e-shopu, vyřazené věci v dob-
rém stavu zabalit, správně označit, rezervovat zdarma schránku online a přes mobilní apli-
kaci vložit do sběrného kontejneru. Pokud je balíček větších rozměrů můžete jej odnést 
přímo do některé z partnerských prodejen Genesis, kde najdete proškolený tým, který Vám 
pomůže i s registrací. Kurýři poté balíček vyzvednou a začne proces určení jeho hodnoty. 
Následně jsou Vám připsány na účet kredity, za ty si pak můžete na oplátku udělat radost 
něčím novým Vy. 

V současnosti jsou v naší obci umístěny celkem 2 kontejnery, a to u čp. 318 a 391.

Mapu všech rozmístěných kontejnerů naleznete také například na webových stránkách 
společnosti TextilEco a.s. (textil-eco.cz)
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Do sběrné nádoby patří
•	 použité jedlé oleje (veške-
ré oleje jako dýňový, olivový, 
ořechový, slunečnicový atd.)

•	 jakékoli ostatní jedlé oleje 
a tuky, např. z marinád, olejo-
vek, nakládaných potravin…

•	 ztužené tuky, margarín, sád-
lo, máslo, ale i např. zbylý tuk 
z výpeku apod.

Důležité: Oleje není potřeba cedit a zbavovat zbytků po-
travin, ale vždy vhazovat do naší nádoby v  uzavřených 
PET lahvích, NE ve skleněných nádobách, dochází 
k jejich rozbití a znečištění popelnice!!!

Do sběrné nádoby nepatří
•	 motorový, převodový nebo jiný minerální olej

•	 lahve a jiné obaly od olejů a tuků

•	 ostatní odpad (směsný komunální, bio, plasty, sklo atd.)

Důležité: Ostatní oleje odneste na sběrný dvůr.

Jak třídit oleje a tuky
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Více o třídění a recyklaci skla
Vhazuje se do zeleného nebo bílého kon-
tejneru. Vytříděné sklo není nutné rozbíjet, 
bude se dále třídit! Díky svým vlastnostem 
se dá skleněný odpad recyklovat prakticky 
do nekonečna.

Do zeleného nebo bílého kontejneru může-
me vhazovat jak sklo barevné, tak sklo bílé. 
Patří zde například lahve od vína, alkoholic-
kých i nealkoholických nápojů, sklenice od 
kečupů, marmelád či zavařenina také tabu-
lové sklo z oken a dveří.

Není potřeba je vymývat, stačí pořádně vy-
prázdnit.

V našem kraji máme k dispozici 7 938 ná-
dob na skleněný odpad.

Cesta skla k dalšímu využití

Limity nastavené sklárnami 
pro příjem střepů k recykla-
ci jsou velmi přísné. Maxi-
mální míra znečištění cizo-
rodými látkami je v  řádech 
gramů ve 100 kilogramech 
střepů ( jednotky ppm). 
Této čistoty by nebylo mož-
né efektivně dosáhnout 
ručním tříděním. Dotřiďo-
vací linky na sklo jsou proto 
z  velké části automatické 
a  ruční třídění je pouze 
v první fázi, tedy odstranění 
velkých kusů neskleněného 
odpadu při vstupu na třídící 
linku.

Další fáze probíhají již zcela automaticky, 
lahve se musí zbavit kovových i plastových 
uzávěrů, etiket, neskleněných součástí jako 
porcelán a keramika a musí splňovat i para-
metry týkající se barevnosti střepů.

V porovnání s ostatními dotřiďovacími lin-
kami je těchto u nás jen šest a  jsou velmi 
úzce napojeny na sklárny, se kterými spo-
lupracují.

Moderní dotřiďovací linky dokážou vytřídit 
nečistoty od skleněných střepů a roztřídit 
sklo podle barev. Barvu rozpozná lasero-
vé čidlo a přesně mířený paprsek vzduchu 
pak příměs „odfoukne“ pryč. Jednodušší 
a méně nákladné je však rovnou třídit sklo 
do zeleného a bílého kontejneru. Proto se 
takový sběr podporuje i v obcích ČR.

Sklo lze recyklovat stále znova, jeho kva-
lita se recyklací nemění. Proto se většina 
skla vytříděného z  komunálního odpadu 
vrací do skláren, kde se přidává do sklář-
ského kmene. O dalším využití skla rozho-
duje hlavně míra jeho znečištění a barev-
nost. Výrobci skleněných obalů potřebují, 
aby znečištění skleněných střepů bylo co 
nejmenší. Sebemenší kamínek, kousek por-

celánu nebo keramiky ničí 
sklovinu.

Komunální sklo se použí-
vá především na výrobu 
nových skleněných oba-
lů – lahví na víno, nápoje, 
pivo, konzervárenské obaly 
apod.

Odpadní sklo však nejsou 
jen sklenice od marmelády. 
Na některé druhy skla, jako 
jsou třeba autoskla nebo 
sklo z  obrazovek starých 
televizí, je třeba použít jiné 
postupy zpracování!

Do nádob na sklo nepatří keramika, 
porcelán, autosklo, zrcadla, dráto-
vané sklo, zlacená a  pokovená skla. 
Varné a  laboratorní sklo, stejně jako 
sklokeramika do kontejneru také ne-
patří. Vratné zálohované sklo vracejte 
zpět do obchodu.



13

                      www.raskovice.cz               2/2025

Místní akční skupina Pobeskydí podpořila  
pořízení nové komunální techniky v Raškovicích

Tento projekt jsme mohli zrealizovat díky 
podpoře MAS Pobeskydí, která pomáhá 
rozvíjet venkov v  našem regionu. Podpo-
ruje obce, zemědělce, podnikatele i spolky 
a společně s nimi zlepšuje kvalitu života na 
venkově. Díky její pomoci vznikají projekty, 
které posilují komunitu a přinášejí nové pří-
ležitosti pro místní obyvatele. Obec Raško-
vice byla vybrána k dotační podpoře a bylo 
jí umožněno pořídit novou komunální 
techniku v obci Raškovice prostřednictvím 
pořízení 1 ks nového traktoru na údržbu 
veřejného prostranství v obci

Popis projektu:

Obec pořídila 1 ks nového traktoru pro 
údržbu veřejného prostranství. Cílem pro-
jektu je zefektivnění údržby veřejného pro-
stranství v obci Raškovice. Přínosy projektu 
jsou:

-	 zkrácení času potřebného pro údržbu

-	 snížení finančních nákladů

-	 snížení organizační náročnosti

Výsledky projektu:

Výsledkem projektu je pořízení 1 ks nové 
komunální techniky pro obec Raškovice. 
Tato technika umožní provádět větší množ-
ství činností v  jeden okamžik, s  nižšími fi-
nančními náklady a  nižší časovou nároč-
ností.

Název projektu: Pořízení komunální techni-
ky v Raškovicích
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Výzva pro kreativní občany Raškovic  
k přispění do Obecního kalendáře 2026

Vážené malířky/kreslířky, vážení malíři/
kreslíři z Raškovic,

rádi bychom Vás touto cestou vyzvali k za-
pojení se do přípravy obecního kalendá-
ře pro rok 2026. Pokud malujete, kreslíte 
nebo jinak výtvarně tvoříte a  chtěli byste 
svá díla sdílet s ostatními, neváhejte nám je 
nabídnout!

Vaše obrazy, kresby či jiné výtvarné práce 
bychom s vaším souhlasem rádi použili jako 
součást vizuálního doprovodu jednotlivých 
měsíců v  kalendáři. Téma je volné – vítá-
me krajiny, místní motivy, přírodu, tradice 
nebo cokoliv, co považujete za vhodné.

Těšíme se na Vaše nápady a  společně vy-
tvořený kalendář!

Děkujeme a těšíme se na spolupráci!

N. Koperová, A. Nitra

V  úterý 7. ledna 2025 při první letošní 
schůzce seniorů připravily členky klubu 
vystoupení Tří králů v  rámci Třikrálové 
sbírky, při které se vybralo neuvěřitelných 
5.040Kč.

Z pokladny klubu se přidaly finance na ce-
lou částku 5.100Kč a  se souhlasem všech 
členů se rozhodlo, že tato částka bude, 

UPOZORNĚNÍ
UPOZORNĚNÍ

Místní knihovna Raškovice bude z důvo-
du čerpání dovolené UZAVŘENA v  tyto 
dny:

8., 10. a 24. července 2025 a 26. a 28. 
srpna 2025.

V  ostatní dny bude knihovna otevřena 
v klasické časy:

ÚTERÝ: 	 8:00 – 12:00, 12:30 – 17:00
ČTVRTEK: 	8:00 – 12:00, 12:30 – 17:00

Děkuji za pochopení
Aleš Nitra

Místní knihovna Raškovice 

Třikrálová sbírka v klubu seniorů

Své návrhy zasílejte nejpozději do 
31.8.2025 na adresu knihovna@
raskovice.cz, nebo je můžete osobně 
doručit do Místní knihovny Raškovi-
ce (Raškovice 50, 1. patro restaurace 
Obecník), mimo úřední dny knihovny 
dle telefonické domluvy na čísle: +420 
720 169 282.
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tak jako tomu bylo v loňském roce, předá-
na jako finanční dar pěveckému souboru 
CARO na jejich činnost.

Termín předání se stanovil po domluvě 
s p. Kajzarovou na 12. března 2025, 

kdy probíhala zkouška sboru v  hudebně 
v Základní škole Raškovice.

Finanční částku 5.100Kč předaly paní Ma-
rie Dybová a  Eva Raková, která od ledna 
převzala vedení klubu.

Za tento finanční dar jsme obdrželi velké 
poděkování spolu s potleskem všech dětí.

Přejeme pěveckému souboru CARO mno-
ho úspěchů v jejich činnosti a těšíme se na 
jejich vystoupení.

Eva Raková

Jednodenní výprava raškovických seniorů do Zlína
Výlet byl naplánován na začátek května, 
kdy jsou již otevřeny i přes pracovní týden 
vstupy na místa, o  která by mohli mít zá-
jem senioři z  Raškovic. Vzhledem k  vývoji 
počasí si účastníci vzali sebou na doporu-

čení deštníky, aby nepršelo, což se vyplnilo. 
Dále bylo řečeno přihlášeným vzít si raději 
ještě svetr, aby nám nebylo chladno v má-
jových deseti stupních. Od rána bylo slu-
nečné počasí, a  tak nám nechyběla dobrá 
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nálada. K Muzeu map ve Zlíně jsme dorazili 
v  dohodnutý čas. Jediné a  unikátní muze-
um map svého druhu v České republice je 
ale menší, tak jsme se pro jeho návštěvu 
museli rozdělit na dvě skupiny. Část seni-
orů navštívila muzeum map a  druhá část 
expozici nedalekého muzea Tomáše Bati 
a následně jsme se vystřídali.

Muzeum map bylo otevřeno v  roce 2024 
kartografickým vydavatelstvím SHOCart. 
Toto muzeum nabízí jedinečný vhled do 
světa kartografie prostřednictvím originál-
ních interaktivních instalací. Mohli jsme zde 
objevovat historii i současnost výroby map, 
zhlédnou vzácné mapy a  zároveň jsme se 
z  výkladu dozvěděli zajímavosti o  techni-
kách jejich vytváření. Rovněž jsme využili 
obchůdku muzea s originálními suvenýry.

Výstava o  historii firmy Baťa s  názvem 
„DNES FANTAZIE, ZÍTRA SKUTEČNOST“ 
představuje historii firmy Baťa od jejího 
založení v roce 1894 až do znárodnění čes-
koslovenské části koncernu po 2. světové 
válce. Jsou zde tři témata spojená se Zlí-
nem: historie firmy Baťa, cestovatelé Han-

zelka a  Zikmund a  zlínské filmové studio. 
Významnou část baťovské expozice tvoří 
muzeum obuvi. Mezi šesti stovkami vysta-
vených předmětů jsme našli lidovou i exo-
tickou obuv snad ze všech osídlených koutů 
světa,repliky i  originály historických bot, 
které ilustrují vývoj historie obouvání a ne-
chyběly boty značky Baťa. Z cizokrajné obu-
vi je asi nejvzácnější soubor textilních stře-
víčků z období čínského císařství. Zajímavý 
je i soubor afrických sandálů či sbírka obuvi 
z Indie. Mezi největší kuriozity muzea patří 
opánky z  peří pštrosa emu a  lidských vla-
sů, které obouvali v  centrální Austrálii do-
morodci k  rituálním obřadům. Za zmínku 
stojí i  část tovární výrobní linky na výrobu 
obuvi s  přepravníkem a  obuvnickými stro-
ji. Vystaveny jsou zde i další výrobky firmy 
Baťa, například první bezmotorové letadlo 
vyrobené ve Zlíně. Našli jsme tady i pryžové 
hračky, pneumatiky, bicykl a  další pestrou 
paletu exponátů fenomenální české firmy 
známé po celém světě pod značkou Bata.
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Další část zlínské expozice je věnována 
předmětům, materiálům a  fotografiím 
z cest Jiřího Hanzelky a Miroslava Zikmun-
da z jejich cest po celém světě včetně domi-
nantní stříbrné Tatry 87, se kterou absolvo-
vali výpravy v letech 1947-50. 

Třetí část expozice je zaměřena na historii 
zlínského filmového studia, odkud pochá-
zejí nezapomenutelné dětské filmy zvláště 
režiséra Karla Zemana, které všichni známe.

Návštěva Zlína v poledních hodinách byla 
ponechána na rozhodnutí účastníků zájez-
du při procházce po centru města. Při zpá-
teční cestě jsme se stavili v prodejně palírny 
Rudolfa Jelínka a  na zámku ve Vizovicích. 

Unikátem zámku je relikviář v  místní zá-
mecké kapli. 

Obsahuje 365 relikvií svatých, na každý 
den v roce jednu podle toho, který světec 
měl zrovna ten den svátek. Průvodkyně nás 
krátce seznámila s  historii tohoto místa, 
kterému po rekonstrukci v roce 2023 velmi 
sluší projasněná bílá barva se zlatou. Na zá-
věr pobytu ve Vizovicích jsme se ještě stavili 
v prodejně čokoládového království u vcho-
du do zámku, kde jsme si osladili život hoj-
ným nákupem dárků pro rodinu a  blízké. 
Poznávací a částečně i nákupní výlet jsme 
zakončili po 17 hodině pozdním obědem 
v Obecníku.

Jan Muroň
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POZVÁNKA
Klub seniorů Raškovice pořádá pravidelně jednou měsíčně turnaj v bowlingu v her-
ně U Kříže ve Frýdku-Místku. Turnaj je organizován pro ženy a muže důchodového 
věku všech věkových skupin.

Termíny pro II. pololetí 2025: 17.7.2025, 21.8. 2025, 18.9. 2025, 16.10. 2025, 20.11. 
2025 a 18.12. 2025 Hraje se vždy od 16 do 18 hodin na třech drahách.Zájemci se mo-
hou přihlásit u p. Raka Lad. 774 375 374, popř. u p. Lyskové L. 737 955 293 

Eva Raková

Z pera kronikářky obce

80. let od konce druhé světové války

Na počátku května si celý svět připomí-
nal 80  let od ukončení dosud největšího 
a nejstrašnějšího válečného konfliktu v ději-
nách lidstva. Vzpomeňme alespoň krátce na 
tuto pohnutou dobu. Naše obec, stejně jako 
všechny okolní, byla osvobozena 5. května 
1945 vojáky 4. Ukrajinského frontu v rámci 
závěrečné fáze Ostravské operace. Nacistic-
ká vojska ustupující přes Dobrou, Raškovice 
a Pražmo na Frýdlant nad Ostravicí stačila 
ještě nad ránem vyhodit do povětří železný 
most kardinála Koppa z roku 1905, aby zpo-
malila postup rudoarmějců. 

Svoboda naší vlasti byla po šestileté fašistic-
ké porobě vykoupena nejen životy vojáků 
spojeneckých armád, ale i  životy českoslo-
venských vlastenců, ať už bojovali v  armá-
dách protihitlerovské koalice nebo se zapoji-
li do domácího odboje. 

Připomeňme si, že i v Raškovicích a okolních 
obcích žili stateční lidé, kteří se stali přímými 
aktéry tragické epizody světových dějin a za 
svobodu rodné země obětovali své životy. 
Jejich jména jsou uvedena na společném 
žulovém pomníku na Pražmě u  kostela sv. 
Jana Nepomuckého. Byl odhalen 5. dubna 
1946 na věčnou památku obětem fašistické 
zvůle ze všech okolních obcí. 

Za účast v odboji zaplatili životem: Hugo Da-
vid (1896-1942), Josef Mohyla (1912-1944) 
a  František Nitra (1896-1944). Nacistická 
rasová zvůle se stala osudnou pro židovskou 
rodinu Kettnerových (rodiče a  syn). Otec 
Arnošt vedl v  letech 1929-1942 v  Raškovi-
cích firmu Lilion Vaszon Vallat, zabývající se 
výrobou a prodejem textilního zboží. 

Jediný občan Raškovic, který aktivně, jako  
příslušník britského letectva, bojoval za 
druhé světové války proti fašistickému Ně-
mecku, byl plukovník Josef Těšínský (1916-
1975).

V období od 15. března do 1. září 1939 sta-
teční lidé z obce převáděli s nasazením vlast-
ních životů do Polska československé vojáky 
a důstojníky, kteří se následně zapojovali do 
války ve Francii, Velké Británii a v Sovětském 
svazu.  Byli to Anna Klimánková (1896-
1982) z  dolního konce Raškovic, Alois Lu-
kaštík (1988-1978) –bývalý československý 
kontrarozvědčík, za protektorátu zahradník 
u Franze Kirchhofa a hostinský Břetislav Mo-
rys (1914-1989). Po Mnichovu 1938, kdy 
Poláci zabrali Těšínsko, vedla státní hranice 
s Polskem úbočím Prašivé. Odbojáři brzy po 
okupaci našli způsob, jak se i přes Raškovice 
dostat do Krakova a dál. Odcházeli ti, kteří 
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se v cizině chtěli zapojit do ozbrojeného boje 
s  německými okupanty o  znovunabytí naší 
národní svobody. Do jakých nebezpečných 
okamžiků se naši občané dostávali můžeme 
nahlédnout v jednom z příběhů ze vzpomí-
nek Břetislava Moryse:

„Mou odbojovou činnost jsem započal 
přechováváním a  převáděním, po většině 
mladých mužů, vojáků přes česko-polské 
hranice, odcházejících do zahraničního od-
boje. Na samém začátku této mé odbojové 
činnosti zažil jsem jednu, velmi vzrušující 
a zároveň velmi nebezpečnou příhodu. Ten-
krát přišli do mého hostince tři mladí muži, 
byli asi v mém věku, podle mého okamžité-
ho úsudku, nějak zvlášť rozrušení a  mokří. 
Jeden z  těchto příchozích vešel ke mně do 
kuchyně a  začal mně vypravovat, že jsou 
českoslovenští důstojníci-letci a že se pokou-
šeli na vlastní pěst přejít přes naší hranici do 
Polska, narazili tam na německou pohraniční 
hlídku, která je počala pronásledovat a díky 
jen hustému křoví podél řek jak Morávky, tak 
Mohelnice, která teče okolo mého hostince, 
po vzrušující honičce těmto strážím zmizeli 
a vešli do hostince. Počal mně ukazovat ma-
turitní vysvědčení, pokud si ještě pamatuji 
i nějaké jiné doklady, hlavně o tom, že jsou 
letci-důstojníci a žádal mně, abych jim nějak 
a rychle poradil, kde by se měli obrátit nebo 
ukrýt, že je budou jistě v  okolí hledat. Po 
krátké úvaze a snad veden instinktem, jsem 
mu uvěřil a nabídl jsem mu, že by snad moh-
li ke mně na půdu, že tam mám podkrovní 
světnici a  vedle na půdě, že je dost sena 
a různého harampádí, že by se snad mohli 
někde ukrýt. Také jsem je tam ihned odvedl 
a orientačně těmto ukázal, jak to tam vypadá 
a kde by se tam mohli nejlépe schovat. Ještě 
jsem jim řekl, že kdybych musel povolit pro-
hlídku půdy, že budu odemykat špatným klí-
čem a až najdu ten pravý, že se to poněkud 
zdrží, aby se mohli včas ukrýt a uklidnit, ode-
mykání půdy, že tam dobře uslyší. A skuteč-
ně po krátkém čase přišli do mého hostince 
dva němečtí policisté a jednoho jsem zahlédl 
ještě venku a ptali se mne, jestli zde nebyl ně-

kdo cizí, řekl jsem, že ne. Tito však prohlédli 
vedlejší místnost, kuchyni, chodby i  zácho-
dy a pak odešli. Po krátkém čase se znovu 
vrátili a řekli, že někde poblíž mého hostince 
se jim ztratili nějací lidé a že je hledají a pak 
mě požádali, abych jim otevřel byt, který pak 
prohledali včetně otevření skříní a pohledu 
pod postele, pak šli do sklepa, také mě požá-
dali, abych jim otevřel skladiště zboží a pak 
šli prohledat kůlnu na dvoře. Chvilku mezi 
sebou ještě něco hovořili, ukazovali směrem 
někde nahoru proti proudu řeky Mohelnice 
a odešli, na půdu však již nešli. Jak mně bylo 
úzko není třeba zde již popisovat. To byl můj 
první křest ohněm. No, ale dobře to dopad-
lo. Po přenocování a jejich řádném posilně-
ní, ukázal jsem těmto třem mladým mužům 
vhodné místo a určil správnou dobu k jejich 
úspěšnému přechodu hranic.

Když nyní o  všech těch válečných odbojo-
vých událostech přemýšlím, říkám si, že by 
snad nestačila sama ostražitost a opatrnost, 
ale že člověk musel mít k  tomu, aby přežil 
kus zvláštního osobního štěstí, příznivých 
shod okolností, že jsem ze všeho celkem tak 
dobře vyšel, mám na mysli, hlavně období 
konce roku 1943 až do konce války, kdy se 
u nás v horách objevili první partyzáni a kdy 
bylo nutno těmto pomáhat, ať již jejich ob-
živě, ochraně, poskytování různých nezbyt-
ných potřeb, informací apod.“

Jaroslava Krestová
kronikářka obce
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Jaro 2025: četná vítězství,  
výukové hry, speciální dny i zábavné hodiny

Milí čtenáři, velikonoční svátky i ná-
sledné májové dny utekly jako voda 
a je třeba před letními prázdninami 
bilancovat nejen celý školní rok, ale 
rovněž právě končící jarní období 
- dobu jarních svátků, přijímacích 
zkoušek na střední školy, ale také 
čas mnohých soutěží, olympiád 
a akcí pro děti. 

Na vybrané činnosti školy se nyní zaměří-
me společně. Představíme si několik aktivit 
z oblasti historie a začneme kde jinde než 
u  Jana Amose Komenského. U  příležitos-
ti březnového výročí narození zmíněného 
Komenského se žáci 7. ročníku podívali 
na to, jak vypadala „superstar“ žijící před 
400 lety. Nejprve společně diskutovali, kdo 
a proč je pro děti v dnešní době superstar. 
Po úvodu nahlédli do „Komenského kufří-
ku“, aby si společně přiblížili jeho osobnost. 
Prohlídku předmětů vystřídal krátký doku-
ment Komenského didaktika z cyklu „Sám 
v  muzeu“. Získané informace žáci použili 
během vyplňování křížovky zaměřené na 
život J. A. Komenského a  v  poslední části 
hodiny vytvářeli „okno do světa“ – jak vidí 
různé oblasti poznání.  

Dne 1. dubna si sedmáci připomněli zvyk 
připadající na Smrtnou neděli – Vynášení 

Smrtky. I přes typické aprílové po-
časí se vycházka vydařila a Smrtka 
obou tříd byla úspěšně vhozena do 
řeky Morávky. 

Na konci dubna zavítala třída 8. 
A  do Ostravského muzea, ve kte-
rém absolvovala edukační program 

s názvem Uhlí nad zlato. Tímto historickým 
workshopem provázeli muzejní edukátoři, 
již žáky seznámili s dějinami těžby uhlí na 
Ostravsku. Všichni byli aktivně zapojeni, 
takže si zkusili srovnávací práci s mapami, 
skupinové hledání informací v  expozicích 
a jejich následné použití v tvorbě krátkého 
videa. Nechyběla ani projekce historických 
fotografií nebo „poznávačka“ druhů uhlí. 

Aby toho dějepisu nebylo málo, tak s ohle-
dem na aktuální dění ve světě a již proběhlé 
konkláve si třídy 8. A a 8. B zvolily „svého 
papeže.“ Žáci obou osmých tříd vybírali 
hlavu katolické církve celkem ze 4 kandidá-
tů. Tito kandidáti představili vize svého úřa-
du. Poté proběhla tajná volba. V 8. B měli 
v  prvním kole 2 kandidáti shodný počet 
hlasů, proto se hlasovalo podruhé, kdy byl 
zvolen „papežem“ Samuel. V 8. A se volba 
povedla napoprvé, kdy si třída zvolila za 
„papeže“ Štěpána. Následně už nezbýva-
lo nic jiného, než prostřednictvím komínu 

ZŠ a MŠ Raškovice
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vyslat na veřejnost „informační“ bílý kouř. 
Dále si v hodině žáci vyzkoušeli ve dvojicích 
spojovačku základních pojmů týkajících se 
papežství nebo práci s textem věnovanému 
papeži Františkovi. Vše doplnily dvě krátké 
televizní ukázky o  konkláve a  pontifikátu 
Františka.

Od věcí minulých si na chvíli „skočíme“ do 
budoucnosti - třída 8. A  veřejně předsta-
vila svůj projekt vybudování fitness centra 
v  Raškovicích. Dne 2. dubna vyvrcholila 
jednoletá práce třídy 8. A v rámci přehlídky 
projektů žáků 8. ročníku ze škol Regionu 
Slezská brána. Žáci ve vratimovském kině 
Hvězda v  průběhu dopoledne představili 
starostům a  představitelům obcí Slezské 
brány celkem 4 žákovské projekty, které 
byly velice zajímavé a inspirativní. Všechny 
projektové práce byly pochváleny a oceně-
ny formou dárkového poukazu na nákup 
v síti prodejen Alza.cz. 

Další povedenou akcí byl Den naruby. Žáci 
měli 2. května jedinečnou příležitost vy-
zkoušet si roli učitele a na vlastní kůži zažít, 
co všechno tato profese obnáší. Učitelé se 
naopak proměnili v  pozorovatele a  s  po-
těšením sledovali, jak si žáci poradí s  pří-
pravou i samotnou výukou. Zvláštní podě-
kování si zaslouží obě deváté třídy, které 
se s nadšením a odpovědností ujaly výuky 
ve třech prvních a  třech druhých třídách. 
Deváťáci si pro mladší spolužáky připravi-
li výukové aktivity, do kterých zapojili hru, 
pohyb i tvůrčí činnosti. Vyzkoušeli si, jak se 

učí matematika, český a anglický jazyk, tě-
locvik a pracovní výchova. Mladší děti byly 
nadšené, aktivně se zapojovaly a užívaly si 
netradiční výuku se svými staršími kamará-
dy. Celý den proběhl v přátelské a  tvořivé 
atmosféře. Žáci si odnesli nové zkušenosti, 
vzájemně se obohatili a  posílili vztahy na-
příč ročníky. 

V  průběhu jara se tradičně konají krajská 
kola soutěží a  olympiád, ve kterých měla 
raškovická škola i letos své zastoupení. Po-
slední březnový den Jakub Rýc (9. B) vy-
měnil školu za jedno ze středisek volného 
času v Ostravě, kde se uskutečnilo krajské 
kolo soutěže v  anglickém jazyce. Konku-
rence byla v  tomto kole velmi silná, avšak 
Jakub si vybojoval úžasné 4. místo. Dne 
11. dubna  se ve městě Bohumíně v kině K3 
uskutečnilo krajské kolo v  dětské recitaci 
žáků 1. stupně. Na tuto přehlídku recitáto-
rů postoupily z okresního kola 2 naše malé 
žákyně. První nejmenovaná žákyně třídy 
1. C přednášela v 0. kategorii (žáků 1. tříd) 
báseň Červená Karkulka od Františka Hru-
bína. Druhá z nich, žákyně Tereza Václaví-
ková (2. A), soutěžila v  1. kategorii (žáci 
2. a 3. tříd) s básní Čtyři kočky od Miloše 
Kratochvíla. Žákyně 1. C  dostala za svůj 
výkon diplom a knihu a Terezka Václavíko-
vá se dostala mezi 5 nejlepších recitátorů 
a  získala Diplom Zlaté ocenění v  recitaci 
a k tomu též krásnou knihu. 

V  rámci preventivních aktivit školy připra-
vila metodička prevence PaedDr. Jana Ha-



23

                      www.raskovice.cz               2/2025

lamová na začátku dubna ve spolupráci 
s Poradnou pro primární prevenci v Ostra-
vě a  lektorem p. Janem Veličkou výukový 
program pro žáky 5. ročníku na téma ky-
beršikana a pro třídu 4. C besedu na téma 
šikana/kyberšikana. Cílem lekcí bylo sezná-
mit žáky s rizikovým chováním na interne-
tu, posílit základní dovednosti bezpečného 
chování v reálném světě i v kyberprostoru.  
V  průběhu programu žáci sdíleli vlastní 
znalosti, dovednosti a  zkušenosti s  různý-
mi aktivitami na sociálních sítích. Hledali 
způsoby obrany před agresí a také pomoci 
sobě či jinému v nouzi.

Koncem dubna proběhly ve všech třídách 
2., 3. a 7. ročníku preventivní lekce věnova-
né rizikovému chování na internetu. Lektor 
RNDr. Bc. Ludvík Hanák z  e-DUHA, online 
bez rizik, provedl naše žáky internetovým 
světem, jeho klady i zápory. Přiměřeně věku 
komunikoval s  dětmi jejich názory, zkuše-
nosti ze sociálních sítí, poukázal na možná 
rizika, se kterými se mohou setkat. Ve dru-
hém ročníku se žáci seznamovali s „Kama-
rádi online“,  což je i název lekce. Dotýkali 
se tématu komunikace s  cizími a  nezná-
mými lidmi v  online světě, závislostí i  ná-
silí. Ve třetím ročníku si žáci uvědomovali 
rizika plynoucí s používáním sociálních sítí 
-Tik-Tok, Youtube a  jiných. Prodiskutovali 
rizika zveřejňování fotografií, videí. Dotkli 
se také závislosti na sociálních sítích, sezná-
mili se s aktuálními hrozbami, např. s růz-
nými nebezpečnými výzvami. V  sedmém 
ročníku se žáci věnovali tématu „Závislosti 
online a jejich rizika“. Pod vedením lektora 
si ujasňovali aktuální rizika v online světě, 
závislosti a nadměrného užívání internetu, 
posuzovali vlastní aktivity a čas trávený na 
internetu. Zjišťovali, zda jim závislost hrozí, 
nebo už závislí jsou.

Dne 23. dubna se na naší škole uskutečnil 
tradiční projektový den – Den Země. Tento-
krát se žáci zabývali jedním z témat Ekoško-
ly s názvem Šetrný spotřebitel. Cílem bylo, 
aby si děti uvědomily, že „ i staré, použité 

věci, se dají použít přeci“. Jak zní jedno 
z hesel školního ekokodexu. Učitelé si pro 
své žáky nachystali ve většině případů tvo-
ření z již existujících materiálů. Děti znovu 
použily PET láhve, stará trička, plechovky, 
zavařovací sklenice, plata od vajíček, kelím-
ky od jogurtu, stará CD, papírové sáčky od 
čajů a další. Někteří tento čas využili k uklí-
zení, úpravě okolí školy a k znovuobnovení 
vyvýšených truhlíků, kde sázeli bylinky ur-
čené pro naši kuchyni. Spousta dětí si vy-
robila tašky ze starých triček, které si pak 
ještě dozdobili. Někteří si troufli i uháčko-
vat svou síťovku na nákup.

Všechny ekologické aktivity na naší škole 
se zúročili 29. dubna, kdy do Raškovic za-
vítala paní Eva Wojnarová, auditorka me-
zinárodního programu Ekoškola. Ekotým 
totiž v tento den obhajoval po třech letech 
titul Ekoškoly. Za týden nám přišlo vyjád-
ření z  Prahy, ze Sdružení Tereza, které je 
koordinátorem mezinárodního programu 
Ekoškola, že jsme obhájili titul Ekoškola na 
další 3 roky a můžeme používat titul, logo 
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a  vlajku tohoto programu. Tento úspěch 
nás řadí mezi výjimečná vzdělávací zaříze-
ní – zelenou vlajku (The Eco-Schools Green 
Flag) totiž získává pouze 0,4 % škol na 
celém světě. Získání tohoto ocenění je vý-
sledkem dlouhodobé a systematické práce 
všech žáků, pedagogů i  ostatních zaměst-
nanců školy, kteří se aktivně podílejí na en-
vironmentálních projektech a výchově.

Úspěchy přinesly jarní měsíce také sportu. 
Chlapci z 8. a 9. ročníku se zúčastnili okres-
ního kola basketbalu. Na turnaj nevyráželi 
jako favorité – raškovický tým byl složen 
převážně ze sportovců, kteří se věnují jiným 
sportům než basketbalu. Přesto se kluci ne-
zalekli a  na hřišti nechali všechno. Vyhráli 
jedno utkání a ve skupině obsadili 3. místo. 

 Dne 7. dubna se v pražské sportovní hale 
Jedenáctka odehrálo republikové finále 
florbalového turnaje ČEPS Cup, kterého 
se letos zúčastnilo více než 800 základních 
škol z celé České republiky. Do samotného 
finálového turnaje postoupilo jen 16 nejlep-
ších týmů – a mezi nimi nechyběla ani naše 

děvčata, která obsadila krásné 10.  místo 
v republice! Sestava byla následovná: Klár-
ka Skotnicová, Niki Mecová, Tina Mecová, 
Renča Vitásková, Barča Halvoníková, Terka 
Homolová, Barča Holinková.

Před Velikonocemi se vybraní žáci 
4. a 5. tříd zúčastnili s paní učitelkou Mar-
kétou Muroňovou již tradičního turnaje 
ve vybíjené na ZŠ v  Dobré. Tentokrát se 
turnaje zúčastnilo 5 základních škol. Na-
šim sportovcům se podařilo umístit na 
krásném 1.  místě. Nejlepšími našimi hráči 
byli: Samuel Gardoš (5. B), Václav Vochala 
(5.  A), David Lajgot (5. A), Renáta Vitás-
ková (4. A) - kapitánka a další hráči stateč-
ně bojující o  dobré umístění byli: Šimon 
Suszka (5. B), Mirek Marušák (5. B), Filip 
Klein (4. C), Adéla Holčáková (4. C), Ště-
pán Ševčík (5. A), Vladislav Kraus (5. A) 
a Lukáš Hauner (4. A).

Naši fotbalisté také slavili vítězství a v dub-
novém turnaji v  minifotbale na frýdecko-
místeckém stadionu Stovky obsadili 1. mís-
to, čímž si zajistili postup do okrskového 
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a okresního kola. Fotbalisté si zahráli v tom-
to složení: 9. A: Matyáš Babulík, Marek Šru-
bař, Tomáš Vitásek; 8. B: Ondřej Bulko, Alex 
Dömény, Patrik Gola, Patrik Janoušek, Jan 
Kosiba, Tomáš Kurečka; 7. B: Matěj Čuboň, 
Fabián Gardoš. 

V dubnu naši šachisté z 1. stupně reprezen-
tovali školu na turnaji obcí povodí Morávky, 
který se tradičně koná na ZŠ v Dobraticích. 
Celkem se soutěže zúčastnilo 46 dětí ze 
škol v  Dobraticích, Raškovicích a  Dobré. 
Naši hráči předvedli skvělé výkony a  jejich 
snaha byla odměněna – domů si tentokrát 
odvezli dvě cenné medaile! V týmové soutě-
ži navíc obsadili krásné 2. místo. Mezi naše 
3 nejlepší šachisty patřily: 2. místo Renáta 
Vitásková – zisk 4 body; 3. místo Florentýna 
Kusynová 4. A – zisk 3 body; 6. místo Adam 
Blabla 4. C – zisk 5 bodů.

Poslední velkou květnovou akcí pod vede-
ním paní učitelky Markéty Juřicové byl tra-
diční branný závod žáků 2. stupně v Raško-
vicích – opět v náročném terénu v okolí řeky 
Morávky a ve svazích horského masívu Pra-
šivé na Kršlích. V kategorii žáků 6. a 7. tříd 
se zúčastnilo 5 družstev, v  kategorii žáků 
8. a 9. tříd 6 družstev. V první ze jmenova-
ných kategorií zvítězila ZŠ Raškovice před 
ZŠ Paskov a  ZŠ Vratimov – Masarykovo 
náměstí. Téměř obdobné pořadí bylo i  ve 

druhé kategorií, kde změna byly jen na 
třetím místě, které obsadila druhá z  vrati-
movských škol, tj. ZŠ Vratimov – Datyňská. 
Celkovým vítězem za obě kategorie se tedy 
stala pořádající ZŠ Raškovice. 

Na závěr je patrné, že jaro 2025 na naší 
škole bylo opravdu bohaté na různé aktivi-
ty a projekty. Žáci se zapojili do mnoha za-
jímavých soutěží, olympiád i  vzdělávacích 
programů, a to nejen v oblasti historie, ale 
také v  rámci prevence rizikového chování 
a  ekologie. Děkujeme všem, kteří se na 
těchto aktivitách podíleli, a přejeme našim 
žákům, učitelům, zaměstnancům a  také 
čtenářům hezké letní prázdniny, hodně 
odpočinku a načerpání nových sil pro další 
školní rok.

Mgr. Pavel Březinský
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Adámkova vila

Zdravíme z Adámkovy vily

Jaro je v plném proudu a my se těšíme z ka-
ždého dne, který přijde.

A  děláme vše pro to, abychom klientům 
zpříjemnili každý den. Využíváme krásného 
počasí k venkovnímu posezení a procház-
kám.  

Věnujeme se individuálním tréninkům na 
pokojích i různorodým denním a volnoča-
sovým aktivitám. Klienti se navzájem na-
vštěvují na pokojích za účelem hraní des-
kových a  karetních her, velmi oblíbené je 
i společné dopolední čtení z knihy.

Jako každý rok, i  letos jsme klientkám po-
přáli k  mezinárodnímu dni žen, protože 
jsou výjimečné nejen pro své rodiny, ale 
i  pro nás. Jaro každoročně vítáme nejen 

tematickou výzdobou, ale také oslavou veli-
konoční a prvomájovou

Společně jsme ozdobili a  postavili májku, 
následující den jsme se převlékli se do čaro-
dějnických kostýmů, opékali buřty a užili si 
den plný smíchu, radosti a pohody. Děkuje-
me všem, kdo se zapojili a pomohli vytvořit 
krásnou atmosféru.
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I  v  provizorních podmínkách mohly paní 
Andělka, Jiřinka a Zdeňka oslavit narozeni-
ny v kruhu svých známých. Přesto, že to ne-
bylo jubileum, catering v podání paní Mo-
niky a Mirky byl opět výborný a nápaditý

Osobní asistence

Zájem o  osobní asistenci roste – a  to nás 
těší! 

Znamená to, že naše práce má smysl a sku-
tečně pomáhá tam, kde je potřeba. Aby-
chom mohli kvalitní služby nabídnout co 
nejvíce lidem, kteří je potřebují, hledáme 
nové kolegy a kolegyně do našeho týmu. 

Jestli vás baví práce s  lidmi, máte empatii, 
trpělivost, jste aktivní řidič, ozvěte se nám

Telefon: 608 854 633, mail: sekretariat@
adamkovavila.cz

Nabízíme přátelské pracovní prostředí 
a smysluplnou náplň práce. Pojďte být sou-
částí týmu, který mění životy k lepšímu. 

Lenka Janečková, ředitelka
a kolektiv zaměstnanců
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Rádi vás přivítáme na nejbližších 
konaných akcích:

21.6. Oslava světového dne jógy tancem 
a zpěvem manter v kouzelné zahradě Oázy 
pod širým nebem.

Prázdninové pobyty:

2.- 6.7. Letní žena I. - relaxační a  regene-
rační týden s  odlehčenou stravou, či krát-
kým ovocným, očistným půstem a zdravým 
jídlem. Pohledy jógy, jak dobře víme, pů-
sobí na zpomalování stárnutí a  zachování 
zdraví. Techniky, jak být co nejdéle mla-
dým, vychutnávat si život a udělat jej smys-
luplným, to je cíl našeho pobytu.

14.-17.8. Letní žena II. - prodloužený rela-
xační a  regenerační víkend pro ženy. Celý 
pobyt bude spojen s technikami, které nás 
omlazují a regenerují tak, abychom se cítili 
mladé, svěží a plné pohody. 

Od září pak se s námi můžete se-
tkat na: 

4.9.   Intuitivní tanec pod širým nebem - 
spojení bosých nohou s naší Matkou Zemí 
při tanci a navnímání tak přírody, která nás 
prostupuje a naplňuje. Tak můžete zažít je-
den z nejkouzelnějších okamžiků. 

27.9. Odpolední malování - přijďte si v so-
botu odpoledne odpočinou, zrelaxovat 
a něco krásného si pro sebe, či své blízké 
vytvořit. Povede vás známá výtvarnice Len-
ka Kovalová

Veškeré akce jsou podrobně rozepsány na 
našich stránkách: www.jogakarakal.cz

TĚŠÍME SE NA VÁS! 

Škola jógy Karakal

Od září se také na Vás těšíme v dalších 
kurzech jógy, které začínají v  týdnu od 
15.9.2025. Můžete si přijít s  námi od 
pondělí do čtvrtka protáhnout svá těla 
a  také zrelaxovat v  odpoledních deva-
desátiminutových lekcích. Pokud si stále 
ještě nejste jisti zda vám lekce jógy budou 
vyhovovat, tak je možno navštívit je i jed-
norázově, bez předchozího přihlášení 
a vyzkoušet si to. Stačí jen začít :-). Roz-
pis kurzů najdete na: www.jogakarakal.cz 
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Raškovičtí  judisté vyrazili dech celé České republice 
Jen zřídka se nominují dva judisté v  jedné 
kategorii z  jednoho klubu na nejvyšší vr-
cholné soutěže, což je Mistrovství Evropy, 
Mistrovství světa a Světová Olympiáda mlá-
deže. Nám se to povedlo.  

Květen 2025

Evropský pohár kateg. „A“ Berlín  38 zemí 
ze třech kontinentů, 751 účastníků. 

Obrovský úspěch zaznamenáváme na této 
soutěži, kdy Adam Rusňák si zajistil pěti ví-
těznými zápasy účast na ME, MS a  EYOF 
-  bronzovou medaili. Obrovské gratulace. 

Evropský pohár kateg“A“ Bialsko Biala 
28  zemí ze třech kontinentů, 680 účast-
níků.  Poslední šanci se nominovat na 
Mistrovství Evropy kadetů využila naše 
bojovnice Monika Jančíková. V  barvách 
státní reprezentace si šla těžkým pavou-
kovým sítem pro medaili.  Po sedmi zápa-
sech, z toho šesti vítězných si Móňa odváží 
bronzovou medaili. 

Toto je pro Móňu i  Adama zatím největší 
úspěch.   Nominováni na ME do Makedo-
nie jsou dva členové Judo Beskydy z  Raš-
kovic.  Není moc klubů v České republice, 
kteří mají ve hře dva hráče. Jsme obrovsky 
pyšní na tyto talentované jedince. Adam se 
připravuje na Sportovním Gymnáziu v Os-
travě a  Monika ve středisku v  Olomouci. 
Děkujeme oběma našim členům za vazbu 
k  mateřskému klubu a  za touhu proslavit 
JUDO BESKYDY na nejvyšší úrovni. Adam 
i  Monika vyrůstali na základně v  Raškovi-
cích, trénovali na maximum od předškol-
ního věku až do dorostenců. Toto je výsle-
dek. Oba jsou Olympijští vítězové mládeže, 
několikanásobní Mistři republiky a  Čeští 
reprezentanti. V  letošním roce mají před 

Sport v Raškovicích:
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sebou ještě velké cíle, pojďme společně sle-
dovat jejich cestu.  

Monika Jančíková se na vrcholné soutěže 
připravuje v Japonsku.

Adam Rusňák se z  Japonska vrátil a  je v  
Azerbajdžánu.

Ostatní Raškovičtí bojovníci mají před sebou 
obrovské vzory, jak mezi dívkami, tak mezi 
chlapci. Všichni se jim chtějí přiblížit, proto  
Raškovice vysoce bodují  na domácích i za-
hraničních soutěžích.  Mezi nejúspěšnější ve 
svých kategoriích patří Oliver Lekki, Sestry 
Halvoníkové, Linda Ožana, sourozenci Pau-
lusovi, Adam Janetka a další. 

– Duben - Mistrovství Euroregionu Besky-
dy  pořádané v  raškovické sportovní hale 
pod záštitou pana starosty dopadlo na 
výbornou. Sešlo se více než 500 bojovní-
ku, 33  klubů z  Česka, Polska,  Slovenska 
a Ukrajiny.  Naši získali  21 medailí, 7x zlato, 
61 vítězných utkání, 3. místo v klubech.

Nábor nových bojovníků probíhá celoroč-
ně. Judisté trénují v tělocvičně základní ško-
ly pod vedením zkušených trenérů. Členové 
závodního týmu a další zájemci se mohou 
připravovat i  6x týdně na dalších základ-
nách  v  okolních obcích. Oddíl do svých 
řad zve další děti z Raškovic, které by chtěly 

vyzkoušet judo, získat dobrou fyzickou kon-
dici a  zdokonalit se v  sebeobraně. Každý 
zájemce bez ohledu na fyzické dispozice 
může přijít na trénink, který probíhá vždy 
ve středu od 16,30 do 18,00hod v tělocvič-
ně základní školy. Děkujeme všem fanouš-
kům a podporovatelům. 

Luděk Kubíček, předseda oddílu
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VK RAŠKOVICE z.s. (volejbal, ASPV)
www.vkraskovice.cz, @vk_raskovice, @VkRaskovice

Sezóna 2024/2025

Turnaj v barevném minivolejbale

Pro všechny kategorie si trenéři připravi-
li vánoční turnaj pro děti a  jejich rodiče. 
V pondělí před vánočními svátky hrály děti 
z  mladší přípravky (Sluníčka) s  rodiči ve 
dvojicích přehazovanou s pravidly žlutého 
minivolejbalu. Hráčky a hráči starší příprav-
ky (Červánky a  Blesky I.) a  mladší žačky 
(Hvězdičky), již s  rodiči hráli minivolejbal 
ve trojicích s pravidly červeného a modré-
ho minivolejbalu.

Na turnaj v barevném minivolejbale (BMV), 
který se konal v  Raškovicích v  neděli 27.4. 
2025, přijelo 257 dětí od 6-12 let z Morav-
skoslezského a Zlínského kraje. Hrálo se na 
24 zmenšených hřištích ve skupinách po 
5-7 minutách ve dvou kolech. Z VK Raškovi-
ce se zúčastnilo celkem 40 dětí. Ve žluté bar-
vě jsme měli zastoupení 6 družstev, v oran-
žové 3 týmy, v červené hrály 3 družstva VK, 
v zelené 2 týmy a v modré barvě hájily barvy 

VK 2 týmy. O hladký průběh turnaje, který 
začal taneční rozcvičkou v 9.45 a skončil vy-
hlášením ve 14.00 hodin se postaralo více 
než 40 organizátorů z řad členů VK Raškovi-
ce, kterým moc děkujeme za pomoc.

Nejlepší umístění dětí VK Raškovice:

ŽLUTÁ KATEGORIE 1.-3.třída
3. místo - Rusinová Amálie, Vavrečková Alž-
běta 

ORANŽOVÁ KATEGORIE 2.-3. třída
3. místo - Babulíková Antonie, Illichmann 
Klára

ČERVENÁ KATEGORIE 4.-5. třída
3. místo - Dias Jan, Petržela Dan

ZELENÁ KATEGORIE 5.-6.třída
1.místo - Lajgot David, Felcman Antonín, 
Kovářová Alena, Skotnicová Klára

2.místo – Homolová Tereza, Mecová Nikol, 
Mecová Tina
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MODRÁ KATEGORIE – 6.-7.třída	

3. místo - Mikešková Anna, Novotná Marie, 
Sviteková Lilli, Lisníková Hana

Další turnaje, kterých se do konce zúčast-
níme jsou ve Vratimově 25.5. a  v  Ostravě 
29.-30.5.2025-

Celostátní kolo v rámci turnaje světové sé-
rie v plážovém volejbalu J&T Banka Ostra-
va Beach Pro v Ostravě Dolních Vítkovicích.

Okresní soutěž - trojkový volejbal Letní po-
hár Lumíra Hajduška

V  trojkovém volejbale Letního poháru 
máme před sebou ještě 2 kola a stále mů-
žeme útočit na prvenství v této soutěži.

Okresní soutěž – šestkový volejbal FM-U16

Okresní soutěž šestkového volejbalu starší-
ho žactva, kterou hrál smíšený tým starší-
ho žactva (2010-2011) jako VK Raškovice 
B a  tým mladších žaček (2012-2013) jako 
VK Raškovice C, jsme zakončili pořadatel-
stvím skupiny D a F v sobotu 17.5. 2025. 

Krajský přebor mladších žaček – MS-U14Z

V  krajském přeboru mladších žaček jsme 
v poledním kole bojovali o 2. místo, bohu-
žel Bílovec skončil ve skupině před námi, 
a proto obsadil vyšší pozici v celkovém po-
řadí se stejným počtem bodů jako náš tým.

Mistrovství České republiky U14 - V  kva-
lifikaci, do které se přihlásilo 80 družstev, 
jsme obsadili v osmičlenné skupině v Hořo-
vicích u Plzně 5. místo a bohužel jsme do 
1. kola o boj do finálové skupiny nejlepších 
16 týmů nepostoupili.

Krajský přebor starších žaček – MS-U16Z

V krajském přeboru starších žaček jsme jen 
těsně unikli 5. místu, i  tak se jedná o  nej-
lepší umístění v historii VK Raškovice v této 
soutěži.

2. liga kadetek – 2-U18Z

V této soutěži bude náš tým hrát také v ná-
sledující sezóně 2025/2026, když jsme uhá-
jili umístění na 2. místě ve skupině o baráž, 
a  jen těsně posledním dvojutkáním nám 
uniklo prvenství.

Okresní soutěž –FM-U20

Doplňková soutěž pro hráčky 2. ligy a kraj-
ského přeboru starších žákyň dopadla 
pro hráčky výborně, z bronzových medailí 
máme radost.

POHYBOVÁ VŠESTRANNOST 

Preferujeme v  našem klubu všestranné 
pohybové a sportovní dovednosti dětí, ne-
jedna hráčka/hráč hraje současně tenis, 
navštěvuje taneční nebo florbalový krou-
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žek, atletiku, skaut. Proto se v rámci našich 
možností v  průběhu sezóny a  na soustře-
dění věnujeme s hráči a hráčkami různým 
sportům přes plavání, posilovnu, kompen-
zační cvičení s  prvky jógy až po lezení na 
boulderingové stěně, kterou jsme s jednot-
livými týmy navštívili na závěr sezóny v Os-
travě.

POZVÁNÍ NA TURNAJE

Malá cena Beskyd - turnaje mládeže

Jako každý rok vyvrcholí sezóna naši mláde-
ži a členům VK Raškovice pořádáním dnes 
již největších turnajů pro mládež na Mora-
vě, s názvem Malá cena Beskyd, kterého se 
v  loňském roce zúčastnilo 76 týmů z  celé 
Moravy a Slezska. Turnaj probíhá ve dvou 
dnech pro všechny mládežnické kategorie 
od mladšího žactva až po juniory. Všechny 
Vás srdečně zveme do areálu antukových 
kurtů nebo do sportovní haly v Raškovicích 
v termínu 14.-15. června 2025.

Pohár Jaromíra Vybírala a Memoriál Josefa 
Saláta

Turnaje pro dospělé pořádáme v Raškovi-
cích tradičně třetí víkend v srpnu. V sobotu 
16. srpna se do Raškovic sjedou ženy a ju-
niorky z  celého Moravskoslezského kraje 
na 38. ročník turnaje a v neděli 17. srpna 
muži a  junioři na 66. ročník. Všichni jste 
v těchto termínech zváni na volejbalové an-
tukové kurty.

HLEDÁME 

Do našeho klubu VK Raškovice hledáme 
výkonnostní hráčky volejbalu z  řad žen, 
které hrály nebo hrají volejbal v  mistrov-
ských soutěžích a z různých důvodů hledají 
pro novou sezónu nový klub, novou volej-
balovou partu, kde by se mohly angažo-
vat a  zahrát si výkonnostní volejbal. Naše 
ženy hrály historicky krajské přebory, nyní 
se účastní okresní soutěže, která probíhá 
v  pracovním týdnu v  rámci tréninků. Tré-
ninky jsou 1x týdně, v současné době pro-
bíhají bez trenéra.

NÁBOR mladých volejbalistů 
a volejbalistek

Hledáme především - holky i kluky - ze 3.- 
6. třídy, které by chtěly sportovat, naučit se 
základy volejbalu, pravidelně trénovat 2x 
týdně, soutěžit a  hrát utkání v  barevném 
nebo trojkovém minivolejbale. Výhledo-
vě dále mohou hráčky a  hráči pokračovat 
ve vyšších kategoriích, které hrají krajské 
a  celostátní soutěže o  víkendech. Nábory 
a  tréninky probíhají během června a  září 
v  pondělí a  ve čtvrtek od 15.00 hodin na 
antukových kurtech nebo ve sportovní 
hale dle počasí. Kontakt: Šárka Sonnková, 
732241173

PODĚKOVÁNÍ

Všem sponzorům (NSA, MS KVS, MSK, 
Saft Ferak, Veidec, Imits ict, Color Steel 
s.r.o., Chata Prašivá, TOKAMA staveb-
ní s.r.o, ZO OS KOVO Saft Ferak) a  zá-
stupcům obcí (Raškovice, Pražmo, Vyšní 
Lhoty, Krásná a  Morávka) děkujeme za 
finanční podporu. Děkujeme rodičům 
a volejbalovým nadšencům za pomoc při 
organizaci turnajů a  za přízeň, hráčům 
a  hráčkám děkujeme za vzornou repre-
zentaci klubu na všech turnajích a akcích. 
Přejeme všem krásné letní dny a pohodo-
vou dovolenou.

Za VK Raškovice Šárka Sonnková  
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UHLÍ ? 

  

KOKS ? 

  

BRIKETY ? 
  

  

      

607 
  985 

  579 
  

www.uhli - raskovice.cz 
  

Uhelné sklady v Raškovicích „U Stříže“ prodávají balená a volně ložená paliva. Dopravu 
zajišťujeme, nabízíme i skládání uhlí dopravníkem až do sklepa. 
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Praktický lékař pro děti a dorost  
MUDr. Marie Mácová s.r.o., tel. č.: 733685195

Prázdninová ordinační doba od 30.6. do 29.8.2025
Dovolená (zavřeno) 25.8. - 29.8.2025,

zástup MUDr. Kučerová, Dobrá, dle jejich ordinační doby, akutní případy se musí 
předem objednat k vyšetření na tel.č.: 603 581 000.

Ve dnech 15.7., 17.7., 22.7., 24.7., 19.8. a 21.8. možné jen telefonické konzultace 
8-11 hod.

VŠICHNI PACIENTI (I NEMOCNÍ)  
MUSÍ BÝT PŘEDEM TELEFONICKY OBJEDNANÍ!

Raškovice:
Po, Pá:	   8.00 – 11.00 h poradna pro objednané
	 11.00 – 13.00 h pro objednané nemocné
St:	 10.00 – 12.00 h poradna pro objednané
	 13.00 – 15.00 h pro objednané nemocné

Morávka:
Út, Čt:	   8.00 – 10.00 h poradna pro objednané
     	 10.00 – 11.00 h 	 pro objednané nemocné
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Zelený čtvrtek v Raškovicích 
Zelený čtvrtek, který se konal 17. dubna 
v restauraci Obecník, je úspěšně za námi. 

Pro děti byla připravena Velikonoční show 
– Kouzelné Velikonoce s kouzelnicí Rada-
nou, která je zavedla do světa kouzel spolu 
s jarní vílou a velikonočním zajíčkem.

Kromě zábavného programu nechyběly ani 
kreativní dílničky, kde si děti mohly uplést 
pomlázku nebo namalovat velikonoční per-
níčky.

Součástí akce byl také jarmark, kde bylo 
ve 13 stáncích k prodeji různé velikonoční 
dekorace a dobroty – od ručně vyráběných 
ozdob až po domácí pečivo a další lahůdky.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, a  těší-
me se na další společné akce!

PhDr. Naděžda Koperová 

ADÁMKOVA VILA, OSOBNÍ 
ASISTENCE, z. ú.

Přijmeme pracovníka  
do osobní asistence

Máte sociální cítění? Jste aktivní řidič?
Chcete pomáhat a mít každý den jiný?

Potom hledáme právě Vás.

OZVĚTE SE PRO VÍCE INFORMACÍ
Tel: 608 854 633

Gynekologická ambulance  
Raškovice GYNFM POLOVÁ 

nebude ordinovat  9. a 30. červen-
ce, 20. srpna 2025. Ostatní středy  
v červenci a srpnu budeme v pravi-

delných ordinačních hodinách. 
Provoz  ambulance  ve Frýdku, 

Dr. Vančury 401, je vždy aktuálně 
uveden na www.gynfm.cz, je možné 

se obrátit s akutními případy. 

MUDr. Andrea Polová
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Oslava Dne matek v Obecníku 
V pátek 16. května proběhla v Obecníku 
slavnostní oslava ke Dni matek. Program 
pro tuto příležitost zajistil pěvecký sbor 
CARO, který svým vystoupením potěšil 
všechny přítomné. Děkujeme všem, kteří 
se akce zúčastnili, sboru CARO a talento-
vaným dětem z naší školy za krásný kultur-
ní zážitek.

PhDr. Naděžda Koperová
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